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Ύςτερα από το ζεςτό και ξϋνοιαςτο καλοκαύρι, ϋρχεται το Φθινόπωρο με τισ δικϋσ του ομορφιϋσ! Η φύςη 

ντύνεται με κύτρινα, πορτοκαλύ, κόκκινα και καφετιϊ χρώματα! Αυτό ςυμβαύνει γιατύ τα φύλλα ςε 

οριςμϋνα δϋντρα ςιγϊ ςιγϊ ξεραύνονται, κιτρινύζουν και πϋφτουν. Αυτϊ τα δϋντρα που χϊνουν τα φύλλα 

τουσ και μϋνουν γυμνϊ μϋχρι την Άνοιξη ονομϊζονται φυλλοβόλα. Τα ξερϊ φύλλα που καλύπτουν το 

ϋδαφοσ εύναι πολύ χρόςιμα γιατύ γύνονται τροφό για τα δϋντρα. Επύςησ με τα ξερϊ φύλλα φτιϊχνουν τη 

φωλιϊ τουσ τα ζωϊκια που θα πϋςουν τον Χειμώνα ςε χειμερύα νϊρκη. 



  

Το Φθινόπωρο ο καιρόσ δροςύζει και ϋρχονται οι πρώτεσ βροχϋσ για να ξεδιψϊςουν τη φύςη. 

Στη χώρα μασ οι πρώτεσ βροχϋσ ονομϊζονται αλλιώσ και πρωτοβρόχια! Για να μη βραχούμε 

χρηςιμοποιούμε την ομπρϋλα, το αδιϊβροχο και τισ γαλότςεσ. Σιγϊ ςιγϊ αρχύζουμε να φορϊμε 

πιο ζεςτϊ ρούχα, όπωσ μακρυμϊνικεσ μπλούζεσ, παντελόνια και ζακϋτεσ. 



 

 

Το Φθινόπωρο ανούγουν τα ςχολεύα και όλα τα παιδιϊ ςυναντιούνται πϊλι μετϊ από τισ 

καλοκαιρινϋσ διακοπϋσ για να μοιραςτούν μύα καινούρια ςχολικό χρονιϊ γεμϊτη γνώςεισ, 

παιχνύδια και όμορφεσ φιλύεσ!  



 

 

Το Φθινόπωρο οι γεωργού ϋχουν διϊφορεσ εργαςύεσ. Εύναι η εποχό που αρχύζει ο τρύγοσ! Αυτό 

ςημαύνει ότι μαζεύουμε τα ςταφύλια για να τα φϊμε και να πϊρουμε τισ πλούςιεσ βιταμύνεσ 

τουσ, αλλϊ και για να φτιϊξουμε το μούςτο και ςτη ςυνϋχεια το κραςύ. 



 

 

Με τον μούςτο, που εύναι ο χυμόσ από τα ςταφύλια, μπορούμε να φτιϊξουμε 

μουςτοκούλουρα και μουςταλευριϊ!!!  



 

 

Το Φθινόπωρο οι γεωργού οργώνουν τα χωρϊφια για να γύνει το χώμα αφρϊτο. Τα παλιότερα 

χρόνια οι ϊνθρωποι όργωναν με τη βοόθεια κϊποιων δυνατών ζώων όπωσ τα ϊλογα και οι 

αγελϊδεσ. Στην εποχό μασ οι ϊνθρωποι οργώνουν με τισ μηχανϋσ, όπωσ το τρακτϋρ. 



 

Στην εποχό μασ το όργωμα γύνεται με τη βοόθεια μεγϊλων μηχανών, όπωσ το τρακτϋρ. 



 

 

Μετϊ από το όργωμα ακολουθεύ η ςπορϊ. Αυτό ςημαύνει ότι φυτεύουμε μϋςα ςτο χώμα 

ςπόρουσ και ύςτερα από λύγο καιρό φυτρώνουν διϊφορα φυτϊ με τα οπούα τρϋφονται οι 

ϊνθρωποι και τα ζώα. 



 

Επύςησ το Φθινόπωρο μαζεύουμε τισ ελιϋσ. Από τισ ελιϋσ παρϊγεται το λϊδι, που εύναι 

πολύτιμη τροφό για τον ϊνθρωπο. Το ξϋρεισ ότι η χώρα μασ ϋχει πϊρα πολλϋσ ελιϋσ και 

παρϊγει ϋνα από τα καλύτερα ελαιόλαδα ςτον κόςμο; 



 

 

Όπωσ όλεσ οι εποχϋσ, ϋτςι και το Φθινόπωρο μασ προςφϋρει τουσ δικούσ του πολύτιμουσ 

καρπούσ και πολλϊ νόςτιμα φρούτα και λαχανικϊ! Ασ γνωρύςουμε μερικϊ από αυτϊ! 

Φθινοπωρινϊ φρούτα 
 

ΜΗΛΟ ΑΧΛΑΔΙ ΣΑΦΤΛΙ ΚΤΔΩΝΙ 



 

 

Φθινοπωρινϊ   λαχανικϊ 
 

ΜΑΡΟΤΛΙ ΜΑΡΟΤΛΙ ΚΟΤΝΟΤΠΙΔΙ 

ΜΠΡΟΚΟΛΟ 
ΚΑΡΟΣΟ 

ΛΑΧΑΝΟ 



 

 

Φθινοπωρινού   καρπού 
 

ΒΕΛΑΝΙΔΙ ΚΑΣΑΝΟ 

ΚΑΡΤΔΙ 



             

 

Το Φθινόπωρο, επειδό ςτη χώρα μασ ο καιρόσ αρχύζει να κρυώνει, κϊποια πουλιϊ όπωσ τα 

χελιδόνια φεύγουν και ταξιδεύουν πολύ μακριϊ για να φτϊςουν ςε πιο ζεςτϊ μϋρη. Αυτϊ τα 

πουλιϊ λϋγονται αποδημητικϊ.  

 



 

 

   

Τϋλοσ, το Φθινόπωρο ςτη χώρα μασ υπϊρχουν δύο πολύ ςημαντικϋσ γιορτϋσ. Τον Οκτώβριο 

γιορτϊζουμε την επϋτειο τησ 28ησ Οκτωβρύου 1940.  Με ϊλλα λόγια γιορτϊζουμε το «ΟΧΙ» που 

εύπαν οι Έλληνεσ ςτουσ Ιταλούσ, οι οπούοι όθελαν να παραδώςουμε τη χώρα μασ ςε αυτούσ. 



 

 

Στισ 17 Νοεμβρύου γιορτϊζουμε την επϋτειο τησ εξϋγερςησ του Πολυτεχνεύου απϋναντι ςτη 

ςτρατιωτικό δικτατορύα. Εύναι η γιορτό τησ Δημοκρατύασ! 



ΤΕΛΟΣ 

 

 

 

 


